

千里長跑環島行

孫曉康

交大民六十七級控制工程系的畢業生孫曉康，八年前即有心願計劃環繞寶島，作千里長跑，籌募基金，推動「全民體育」，拓展「全民資訊」。

去年十二月初，他自美國回來，得到資訊界、體育界的支援，於廿一日在臺北市國父紀念館啓步，經過廿二天，在寒流下每天跑一個超級馬拉松，有志事竟成，完成了壯舉。

當他成功的回到終點國父紀念館時，不禁感極而泣，以最虔敬的心情親吻故鄉芬芳的泥土。

教育部與全國田徑協會特頒贈體育獎章給他。我們希望孫曉康同學這項意義非凡的創舉，藉他的脚步跑出一個健康的社會來。

——編者

這是我多年來的心願，眼看著在許多熱心人士的支持與愛護下，就要實現了，內心實有無限的興奮與感激！

我對運動，一直有著無比的興趣與熱心，自己在讀書進修之餘，也從未間斷地鍛鍊自己的身體。在大二時，我就夢想在畢業後，要以環島跑步來募捐經費以籌建一座所有中國人都能引以為傲的體育館。後來大學畢業

後，因故未能實現便出國進修；兩年多來，因見美國社會的種種，使我的夢想一日比一日更強烈地催促我去完成，因此，這次，利用學校放寒假期間，毅然決然地回國來，實現我的宿願。不論怎樣，我都要以毅力和多年來鍛鍊的體力來跑完全程，如果能夠藉此而獲得社會的一些響應，則更是我所衷心以盼的。

對於環島跑步的計劃，首先，我要說的是：這是對我個人能力的挑戰，除了讀書求學外，證明我還有其他的能力，並希望藉此鼓勵大家都能跑。

其次，這些年來，從大眾媒體的報導以及在美國親身所見所聞，給了我許多啓示：

(1)先進國家正在掀起「全民資訊」的熱潮，從許多跡象顯示，未來的國防、政治、社會、經濟等力量，都決定於整體資訊力量的強弱，因此，美國和日本都積極於資訊力量的建設，其「全民資訊運動」更推展到每一個鄉村、城鎮，甚至是每一個家庭中，我國雖然已開始起步，但全民的觀念却仍未能適當推廣與普及。

(2)歐美社會全民跑步的風氣正盛，幾乎每一個地方、每一個角落都在跑、都在動，其社會的活力與健康令人深深有感，相對而言，我們的社會實在顯得過於「沉靜」。

(3)歐美社會對於運動的熱烈支持，曾有一位歐洲青年，以環歐跑步活動為其國家募捐了十座體育館；在美國，許多大學的人工跑道都是利用跑步所募捐出來的，另外，美國奧運經費也大多來自民間的捐獻和企業界的贊助，如此來維持其運動的堅強實力。相對而言，我們的社會風氣就顯得較為閉塞。

由於這些外在的刺激與個人內在的挑戰，因此促成我這次環島跑步的雄心壯志，我深深希望：

(1)藉著此項活動，掀起「全民運動」的熱潮，運動是每一個人的權利，希望大家不要輕易放棄，尤其是讀書人，唯有配合強健的體魄，才能不斷地追求智慧的成長，維持身心的平衡。

(2)希望能喚醒工商企業界與社會大眾，共同來以募捐或義賣方式支援體育活動，帶動整個社會的活力與健康。如果這次無法順利如願，我還是希望有人能繼續跑下去，繼續轉移這個社會的冷默與遲疑，喚醒大家的熱誠與參與。這個希望，尤其需要新聞大眾媒體以大眾喉舌的角色來配合，給這社會加入潛移默化的力量。

(3)配合「資訊週」，希望藉此活動，把資訊的消息帶到全國各地，推展迎接新時代所必須的「全民資訊運動」，尤其爲了經濟與工業的發展和政治、國防力量的提昇，認識與運用資訊的力量實已成爲全體國民的必備常識。

對於這次「環島跑步的活動」，我尤其要特別感謝許多熱心人士給予我的熱心支持與協助：

在美國時，即有許多中國人，甚至許多美國友人的支持，他們慷慨樂捐，甚至爲我製作了數十件運動衫，積極促我完成此行。

回到臺灣來，過去的許多朋友、同學與同事紛紛熱烈支持此活動，例如行政院原子能委員會核能研究所的許多老同事，雖然他們也是從事科技事業，却對此跑步活動有相當熱切的響應。

尤其，特別要感謝的是宏碁電腦公司的施總經理——施振榮，他是我交大的學長，當我計劃此次活動，感到相當的無助時，首先想到的是請求學長的協助，沒想到一封信過去後，却得到最熱心的關懷，也使我和電腦界的前輩們搭上了線，得到了最大的助力。

資訊工業策進會執行長果將軍、臺北市電腦公會理事長林榮生學長、資訊軟體協會理事長高照訓先生等都熱心感人，在聽到我的計劃後，便義

不容辭地發動所有電腦資訊界來支持我的行動，許許多多電腦公司與雜誌社的響應，更讓我感到社會的溫暖，誰說科技的社會裏沒有人情味呢?!

田徑協會的紀政總幹事與張博夫先生也是在聽到我的計劃後，便熱心地參與我的作業細節，甚至關懷我的安全與健康狀況，其細心與愛護之情甚至不下親情的感受。各地區體育教練團也都願以行動來支援此次活動，更讓我覺得備受社會的關愛與照顧。

從12月8日回國至今，短短時間內，便獲得了如此多人士的照顧，真教我由衷地感到十二萬分的謝意，在這些溫暖中，我更體會到祖國社會的雄厚潛力，平時，大家都把愛心和熱心深藏內心中，在適當時候便會充份的表現出來。最後，我要再次向大家說：謝謝！謝謝。

環島跑步行程表

一、跑者孫曉康簡歷

- 籍貫：江蘇省南通縣
- 現年：28歲
- 家在高雄縣岡山市
- 學經歷：(1)空軍子弟國民學校
- (2)省立岡山中學初中部
- (3)省立臺南一中高中部
- (4)國立交通大學控制工程學系67級
- (5)行政院原子能委員會核能研究所研究助理
- (6)美國紐約州立大學電腦工程碩士
- (7)現在美國紐約州立大學電腦工程博士班研究中

二、環島跑步的意義與目標

1. 希望能掀起「全民運動」的熱潮，讓大家知道運動不是運動選手的專利，讀書人尤其應該運動，才會有強健的體魄與聰明的智慧。
2. 配合資訊週活動，資訊界團結支援「全民體育」與「全民資訊運動」。
3. 希望藉著義賣資訊圖書資料與募捐方式，到各地籌募基金，備為地方發展田徑運動之基金。
4. 資訊界率先團結支援田徑界，希望能啟發各工商業界與社會大眾共同來支援我國各項體育活動。

三、環島跑步的期間與起迄點

- 期間：從12月21日起至1月11日止，以22天跑完
- 總距離：共1063.8公里，約合665英里
- 起點：12月21日早上10:30，從臺北市國父紀念館出發
- 終點：1月11日下午4時前，回到臺北市國父紀念館

四、資訊界全力支持活動

1. 資訊工業策進會、電腦商業同業公會、資訊軟體同業公會將呼籲所有資訊界廠商共同募捐款項來支持「孫曉康環島跑步活動」，所得款項除用為孫曉康環島跑步之所有費用外，節餘款項概交給全國田徑協會，轉為各地發展田徑運動之基金。
2. 目前贊助單位包括：
資訊工業策進會、臺北市電腦商業同業公會、中華民國資訊軟體同業公會、宏碁電腦、國際商業機械公司 (IBM)、美商惠普公司 (HP)、王安電腦、工研院電子工業研究所、無敵電腦、統一電腦、精業電腦、中華電腦、中華貿易公司、震旦行、華經資訊、神通電腦、東元

公司、佳能公司、恩益禧 (NEC) 公司、0 與 1 科技雜誌社、第三波雜誌社、無線電界雜誌社、電子情報雜誌社、資訊與電腦雜誌社、微電腦時代雜誌社、牛頓雜誌社、2001雜誌社……等等。

五、行 程

臺北→三重→新莊→桃園→中壢→楊梅→湖口→竹北→新竹→香山→頭份→後龍→通霄→苑裡→日南→大甲→清水→臺中→霧峰→草屯→芬園→彰化→員林→永靖→北斗→溪洲→西螺→荊桐→斗南→大林→嘉義→水上→後壁→新營→鹽水→學甲→佳里→西港→臺南→大湖→岡山→楠梓→高雄→鳳山→屏東→內埔→潮州→新埤→水底寮→枋山→楓港→壽卡→大武→金崙→太麻里→知本→臺東→鹿野→關山→池上→富里→玉里→瑞穗→光復→鳳林→壽豐→花蓮→太魯閣→和平→南澳→東澳→蘇澳→羅東→宜蘭→礁溪→坪林→新店→臺北

悼 訊

陳振銑學長病逝

創設資誠會計師事務所之名會計師陳振銑學長，不幸於年前十二月在臺北病逝，友好同聲震悼。

陳學長係滬院財管系民20級畢業，在東吳大學執教多年，桃李盈門。